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بنیانگذار »کلاه‌سفیدها« کشته شد
جسد »جیمز لا مژرار«، بنیانگذار انگلیسی موسس کلاه‌سفیدها نزدیک منزلش 

در استانبول پیدا شد. به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری رویترز، سازمان 

کلاه‌سفیدها این خبر را تایید کرده است. وی افسر سابق ام‌آی۶ انگلیس بود و 

در سال ۲۰۱۴ این سازمان را ایجاد کرد. سازمان »امداد و نجات« کلاه‌سفیدها 

مکررا به انجام حملات جعلی در جریان درگیری‌ها در سوریه و با هدف تشویق 

یک مداخله نظامی مورد حمایت غرب در این کشور متهم شده است. یکی از 

روزنامه‌های اصلی ترکیه از قول منابع پلیس این کشور نوشت که لو موزوریه 

ممکن است خودکشی کرده باشد چون برای مدتی قرص‌های ضد افسردگی 

مصرف می‌کرد. فعالیت کلاه‌سفیدها به‌عنوان یک گروه امداد و نجات در 

سوریه طی سال‌های گذشته با واکنش‌های متفاوتی از سوی کشورهای 

مختلف روبه‌رو بوده است. 

تاکید امارات به نقش انصارالله در آینده یمن
وزیر مشاور دولت امارات در امور خارجه، خواهان دستیابی به راه‌حل سیاسی 

و نقش انصارالله در آینده یمن شد. به گزارش خبرگزاری صداوسیما‏ به نقل از 

روزنامه اینترنتی رای‌الیوم، وزیر مشاور در امور خارجه امارات در اظهارات خود 

در کنفرانس سیاسی ابوظبی دستیابی به راه‌حل سیاسی در یمن را خواستار 

شد. قرقاش در ششمین همایش راهبردی ابوظبی خاطرنشان کرد: »این 

توافق باید آرمان‌های مشروع همه طیف‌های جامعه یمن از جمله انصارالله 

را در نظر بگیرد.« وی افزود: »انصارالله بخشی از جامعه یمن است و باید در 

آینده آن نقش داشته باشد. این مسئول اماراتی که کشورش در ائتلاف نظامی 

ضدیمن شرکت دارد، اعلام کرد توافقی که هفته گذشته بین دولت و گروه 

بانفوذی از جدایی‌طلبان جنوب حاصل شده است می‌تواند کشور را به سوی 

راه‌حلی فراگیر سوق دهد.«

درگیری ارتش سوریه و ترکیه
یگان‌های ارتش سوریه دیروز با نیروهای ترکیه در شمال سوریه درگیر شدند. 

به گزارش خبرگزاری رسمی سوریه »سانا«، این درگیری در حومه شمالی شهر 

تل تمر در استان »الحسکه« به وقوع پیوست. تاکنون از جزئیات بیشتر این خبر 

و تلفات یا زخمی‌های احتمالی دوطرف گزارشی مخابره نشده است. خبرنگار 

سانا گزارش داد که نیروهای ترکیه و مزدوران آنان در برخی روستاهای شمال 

استان الحسکه اقدام به غارت داروخانه‌ها و مغازه‌ها کرده‌اند. در همین راستا، 

ارتش سوریه دیروز روستایی واقع در استان الحسکه را از ارتش ترکیه باز پس 

گرفت. 17مهرماه ترکیه برای ایجاد منطقه امن و عقب راندن شبه‌نظامیان 

کرد در شمال سوریه به خاک این کشور حمله کرد. بشار اسد، رئیس‌جمهوری 

سوریه چندی پیش تاکید کرد که ارتش سوریه در صورت لزوم برای بیرون راندن 

اشغالگران متوسل به زور خواهد شد. 

هشدار آلمان به فرانسه درباره تضعیف ناتو
وزیر خارجه آلمان در پی اظهارات اخیر رئیس‌جمهور فرانسه درباره تضعیف 

سازمان پیمان آتلانتیک شمالی)ناتو( هشدار داد. به گزارش میزان »هایکو 

ماس«، وزیر خارجه آلمان طی یادداشتی در اشپیگل آنلاین نوشت: »تضعیف 

ناتو کاری اشتباه است، زیرا نه آلمان و نه هیچ یک از کشور‌های اروپایی 

بدون آمریکا قادر به محافظت از خود نیستند.« وی در ادامه نسبت به مقابل 

هم قرار دادن اتحادیه اروپا و ناتو هشدار داد و افزود: »بله، ما به اروپای قوی 

و مستقل نیاز داریم، اما در چارچوب ناتو و نه در چارچوب جایگزین آن.« 

امانوئل مکرون به‌تازگی در مصاحبه با »اکونومیست« گفت: »ناتو در حالت 

مرگ مغزی قرار دارد.« موضوع تامین بودجه ناتو از سوی کشور‌های اروپایی 

در دوران ریاست‌جمهوری »دونالد ترامپ«، بحرانی جدی در روابط آمریکا و 

اروپا را در پی داشته است. 

جهان‌شهر

 آگهی مناقصه
به استناد مجوز شماره 1398/8/29187 مورخ 1398/08/15 کمیسیون معاملات هیات امنای دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران و مجوز شماره 51/20394/ص/98 مورخ 1398/04/11 
مدیرکل پشتیبانی سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی به‌منظور بهسازی ساختگاه ساختمان آموزشی سما اسلامشهر )آموزشکده سما( به روش تزریق، از شرکت‌های پیمانکار، حائز شرایط و 
صلاحیت پیمانکاری با ))حداقل رتبه 3 ابنیه با داشتن سابقه اجرایی در طرح‌های مشابه بهسازی خاک(( از سوی سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی. )دارای مدت زمان اعتبار کافی از تاریخ صدور 
گواهینامه صلاحیت و قابلیت تمدید تا پایان قرارداد پروژه( و دارای حداقل سه نمونه کار مشابه در این زمینه دعوت به عمل می‌آورد، لذا از متقاضیان دعوت می‌گردد پس از واریز فیش بانکی به 
مبلغ -/800/000 ریال )هشتصد هزار ریال( به حساب سیبا 0104238417007 بانک ملی شعبه امام سجاد اسلامشهر )1604( با شناسه واریز 6042 جهت بازدید از پروژه و دریافت اسناد تا 

ساعت 16 روز شنبه 2 آذر 98 با در دست داشتن معرفی‌نامه و اصل و کپی کارت ملی به نشانی ذیل مراجعه نمایند:
اسلامشهر- میدان نماز- خیابان صیادشیرازی- دانشگاه آزاد اسلامی واحد اسلامشهر- ساختمان علوم پایه- طبقه 3- دبیرخانه مرکزی

1- مهلت تحویل و ارائه اسناد: حداکثر تا پایان ساعت اداری )ساعت 16( روز چهارشنبه 6 آذر 98 به دبیرخانه حراست دانشگاه واقع در اسلامشهر- میدان نماز- خیابان صیادشیرازی- دانشگاه آزاد 
اسلامی واحد اسلامشهر- ساختمان علوم پایه- طبقه 2
2- هزینه درج آگهی به عهده برنده مناقصه می‌باشد. 

3- ارسال اسناد و مدارک تکمیل شده هیچ‌گونه تعهدی در زمینه انعقاد قرارداد ایجاد نمی‌نماید و دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادها مختار می‌باشد. 
4- شرکت در مناقصه به منزله پذیرفتن کلیه شرایط آیین‌نامه معاملات و شرایط عمومی پیمان دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد. 

5- شرکت‌کنندگان می‌بایست دارای رزومه کاری مرتبط با انجام پروژه و مورد تایید کارفرما باشند.
6- شرکت‌کنندگان می‌بایست شماره و تاریخ فیش خرید اسناد فراخوان را در فرم‌های پیشنهاد قیمت با ذکر نام فردی که اسناد را خریداری نموده است درج نماید. 

7- امکان خرید اسناد از دانشگاه و تحویل پاکات توسط پیمانکار، خارج از موعد مقرر به هیچ عنوان پذیرفته نخواهد شد. 
8- به پیشنهادات مبهم و مشروط و فاقد موارد خواسته شده هیچ‌گونه ترتیب‌اثری داده نخواهد شد. 

نوبت دوم آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل در نظر دارد اجاره سالیانه پارکینگ دانشجویی 

خود را از طریق مزایده عمومی به متقاضیان واگذار نماید. لذا از کلیه متقاضیان 

دعوت می‌شود حداکثر تا 10 روز کاری پس از تاریخ درج آگهی در روزنامه 

با در دست داشتن فیش واریزی به مبلغ 500000 ریال به شماره حساب 

0105630940008 به‌ نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل نزد بانک ملی شعبه 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل )هزینه خرید اسناد مزایده و غیرقابل استرداد( 

جهت دریافت اسناد و شرایط مزایده و رویت محل و امکانات موضوع مزایده به واحد 

تدارکات دانشگاه واقع در میدان بسیج، مجتمع دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل 

یا وب‌سایت دانشگاه به آدرس www. iauardabiI.ac.ir مراجعه نمایند. همچنین 

متقاضیان می‌توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 04533727798 

واحد تدارکات دانشگاه تماس حاصل فرمایند. 

• دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات مختار است. 

• هزینه درج آگهی روزنامه برعهده برنده مزایده می‌باشد. 

آگهی مزایده عمومی 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل در نظر دارد تعداد 1000 عدد صندلی تک‌نفره 

دانشجویی مستعمل مازاد خود را از طریق مزایده عمومی به فروش برساند. لذا 

از کلیه متقاضیان دعوت می‌شود جهت دریافت اسناد و شرایط مزایده و ارسال 

قیمت پیشنهادی خود، حداکثر تا 10 روز کاری پس از تاریخ درج آگهی روزنامه 

و بازدید حضوری و رویت موضوع مزایده با در دست داشتن فیش واریزی به مبلغ 

500000 ریال از بابت خرید اسناد مزایده به شماره حساب 0105630940008 

به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل نزد بانک ملی شعبه دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد اردبیل )غیرقابل استرداد( به واحد تدارکات دانشگاه واقع در میدان بسیج، 

مجتمع دانشگاه آزاد اسلامی واحد اردبیل مراجعه یا از طریق وب‌سایت دانشگاه 

به آدرس www. iauardabiI.ac.ir اقدام نمایند یا جهت کسب اطلاعات بیشتر 

با شماره تلفن 04533727798 واحد تدارکات دانشگاه تماس حاصل فرمایند. 

• دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات مختار است. 

• هزینه درج آگهی روزنامه و دستمزد کارشناس برعهده برنده مزایده می‌باشد. 

فرهیختگان مارش پیروزی چپ‌گرایان در آمریکای لاتین، روز 

یکشنبه و با اعلام استعفای »اوو مورالس«، رئیس‌جمهور چپ‌گرای 

بولیوی برای ساعتی بی‌صدا شد. برای چپ‌گرایان که چندین سال 

از قدرت به دور بودند، پیشتازی نامزدشان در اروگوئه، تصاحب 

ریاست‌جمهوری آرژانتین و تمایل به شیوه‌های سیاستی آنها در 

شیلی آنقدر بزرگ است که اتفاقات بولیوی خیلی نگران‌کننده 

نباشد، با این حال در آمریکای لاتین، یک دژ بیشتر در برابر 

سرمایه‌داری، می‌تواند در نتیجه نبرد تعیین‌کننده باشد. با این 

حال یکشنبه برای چپ‌گرایان فراموش‌شدنی نیست؛ روزی که 

نامزد پیروز آنها 23روز پس از انتخابات، در واکنش به اعتراضات 

خیابانی، در عصر همان روز پذیرفت انتخابات بار دیگر برگزار 

شود ولی ساعاتی بعد، رسما از قدرت کناره‌گیری کرد. به دنبال 

این کناره‌گیری معاون  اول رئیس‌جمهور و »آدریانا سالوا تیه را«، 

رئیس سنا نیز که بنابر قانون باید مسئولیت ریاست‌جمهوری را تا 

انتخابات بعدی برعهده گیرد، از مقام خود استعفا کرد. اما روند 

استعفا به اینجا محدود نشد و شمار قابل‌توجهی از چهره‌های 

مشهور سیاسی بولیوی نیز از جمله معاون اول او، رئیس مجلس 

نمایندگان، وزرا و بسیاری از نمایندگان پارلمان بولیوی از مقام 

خود استعفا دادند. 

  چرا استعفا؟

همه‌چیز به انتخابات ریاست‌جمهوری بولیوی بازمی‌گردد؛ 

انتخاباتی که 28 مهرماه )20اکتبر( در این کشور برگزار شد تا 

رئیس‌جمهور 2020 تا 2025 این کشور تعیین شود. دوهفته 

پیش از برگزاری انتخابات، مخالفان مورالس مدعی شدند دولت 

به دنبال تقلب در انتخابات خواهد بود. این ادعا پیش از برگزاری 

انتخابات، دقیقا همان شیوه‌ای است که طرفداران آمریکا در ونزوئلا 

و بسیاری دیگر از کشورها پیاده و تلاش کردند با استفاده از فرصت 

اعتراض به نتایج انتخابات، دولت منتخب را با اعتراضات یا کودتا 

سرنگون کنند. به هر شکل انتخابات روز 28 مهرماه برگزار شد ولی 

مخالفانی که مدعی تقلب دولت در انتخابات به نفع مورالس بودند، 

پیش از پایان شمارش آرا، ادعا کردند انتخابات باید به دور دوم 

کشیده شود. طبق قوانین بولیوی، اگر فاصله آرای کاندیدای اول 

و دوم، کمتر از 10 درصد باشد، انتخابات باید به دور دوم کشیده 

شود. پس از پایان شمارش آرا مشخص شد مورالس رئیس‌جمهور 

کنونی 47/08درصد آرا و »کارلوس مسا«، رقیب راست‌گرای او 

36/51درصد آرا را به دست آورده است. بر اساس این آرا، مورالس 

پیروز انتخابات بود. اما مخالفان خواهان دور دوم انتخابات بودند و 

همین مساله آغازگر موجی از خشونت‌ها در بولیوی شد. 

با وجود اینکه دادگاه انتخاباتی بولیوی روز جمعه بعد از پایان 

شمارش دستی انتخابات ریاست‌جمهوری این کشور، رسما 

پیروزی اوو مورالس را تایید کرده بود، با توجه به تداوم اعتراضات- 

که بنابر برخی خبرها در جریان آن سه‌ نفر کشته و چندین 

نفر زخمی شده‌اند- مورالس و معاونش از مقام خود استعفا 

کردند تا شکل جدید از اعتراضات که با خشونت بی‌حدی 

آغاز شده بود، پایان یابد. مورالس چند ساعت پیش از استعفا، 

در نطقی تلویزیونی از موافقت خود برای برگزاری انتخابات 

مجدد ریاست‌جمهوری در این کشور خبر داد و گفت: »تصمیم 

گرفته‌ام انتخابات سراسری جدید برگزار شود که بار دیگر به 

ملت بولیوی اجازه رای‌گیری دموکراتیک در راستای انتخاب 

دولت جدید را می‌دهد.«

  کودتا با خشونت‌ بی‌سابقه

در چند هفته گذشته مشی اشتباه دولت بولیوی نادیده گرفتن 

سیر وقایع و تفاوت ماهیت اردوکشی شکست‌خوردگان در 

انتخابات و کودتای طراحی شده با اعتراضات قانونی و مشروع، 

باعث شد کودتاگران در پناه این تصمیمات اشتباه فضای لازم را 

برای اقدامات بعدی خود پیدا کنند. مساله‌ای که دولت بولیوی 

متوجه آن شد ولی کمی دیر. جمعه 17 آبان دولت بولیوی 

بیانیه‌ای صادر کرد و در آن از در جریان بودن برنامه کودتا علیه 

دولت قانونی این کشور خبر داد. با وجود اطلاع دولت از این 

امر اما اکتفا کردن به یک بیانیه موجب شد مخالفان از فضای 

موجود استفاه کنند و برنامه خود را از اردوکشی خیابانی به ایجاد 

شکاف در میان نهادهای نظامی بکشانند. با وجود درگیری‌ها 

میان نیروهای پلیس و مخالفان دولت مورالس در ۱۷ روز اخیر، 

سه گروهان از نیروهای پلیس در شهرهای کوچامامبا )مرکز(، 

سوکره )پایتخت رسمی واقع در جنوب کشور( و سانتا کروز )شرق( 

با اعلام نافرمانی به تظاهرات‌کنندگان مخالف پیوستند. هرچند 

پس از این اتفاق مورالس در یک پیام توئیتری به هموطنانش 

نوشت که »خواهران و برادران! دموکراسی ما به دلیل یک کودتای 

در حال اجرا، در معرض خطر قرار دارد. گروه‌های خشونت‌گرا 

به نظام قانون اساسی ما حمله کرده‌اند.« اما حامیان دولت 

توان چندانی برای ایستادگی در برابر کودتا را نداشتند چراکه 

شیوه اعتراض مخالفان چیزی کم از یک جنگ شهری نداشت. 

مخالفان با همکاری بخش‌هایی از نیروی نظامی، به جای 

اعتراض دست به اقدامات خشونت‌آمیز بی‌شماری زدند؛ با یک 

جمعیت محدود ولی خشن به ساختمان دولتی و رسانه‌های 

حامی دولت حمله کردند، برای ایجاد اختلال در نظم عمومی 

جاده‌های مواصلاتی و خیابان‌ها را مسدود می‌کردند و... حتی 

به هواداران دولت به‌ویژه بومیان بولیوی نیز حمله کردند. نمونه 

این اقدامات حمله به راهپیمایی مسالمت‌آمیز زنان روستایی 

در شهر کوچوبامبا بود که مخالفان دولت، بومیان را با چوب و 

سنگ مورد حمله وحشیانه قرار دادند. حتی گفته شده مخالفان 

دولت طی برنامه یک فعال زن روستایی را ربودند، موهای او را 

بریدند و رویش جوهر قرمز پاشیدند. از روز یکشنبه اما اعتراضات 

و اقدامات خشونت‌آمیز به شکل دیگری در این کشور ادامه 

پیدا کرد. معترضان از صبح یکشنبه حملات خود را به اموال 

و خانه‌های هواداران و مسئولان دولتی  گسترش دادند و با 

برپایی آتش با این افراد تسویه‌حساب سیاسی کردند. معترضان 

حتی خانه خواهر رئیس‌جمهور در شهر کوچوبامبا را نیز به آتش 

کشیدند. معترضان به این حد هم بسنده نکردند و به خانه رئیس 

مجلس سنا که طبق قانون بعد از رئیس‌جمهور و معاون او باید 

رئیس‌جمهور شود حمله کردند و خانه او را در حالی که خودش 

نیز در آنجا بود، به آتش کشیدند. مخالفان حتی برادر یکی از 

وزرا را گروگان گرفته و تهدید کردند رئیس‌جمهور و معاونش باید 

استعفا کند. »رومینا گوادالوپه پرز راموس«، سفیر بولیوی در تهران 

می‌گوید این اعتراضات از شیوه‌های فاشیستی الگو گرفته است 

که معترضان مردم بومی را تحقیر و حتی برخی را عریان کردند. 

  واکنش‌های جهانی به کودتا

واکنش‌ها به کودتا در بولیوی میان کشورهای جهان متفاوت بوده 

است. برخی این کودتا را محکوم کرده، تعدادی خواستار گفت‌وگو 

میان جریانات سیاسی شده‌اند و بعضی از کشورهای راست‌گرا نیز 

از وقوع کودتا در بولیوی استقبال کرده‌اند. در میان کشورهای 

آمریکای لاتین دولت‌های چپ‌گرا به‌شدت اقدام مخالفان را 

محکوم کرده‌اند. در همین زمینه نیکاراگوئه در بیانیه‌ای اعلام 

کرد: »دولت نیکاراگوئه تاسف خود را بابت اقدامات فاشیستی که 

قوانین، قانون اساسی و بنیادگرایی را نقض کرده، اعلام می‌کند.« 

نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور سوسیالیست ونزوئلا نیز در نطقی 

تلویزیونی ضمن محکوم کردن کودتا علیه مورالس، گفت: »هدف 

از توطئه‌هایی که با حمایت آمریکا علیه او و دولتش انجام می‌شود، 

انتصاب دولت راست‌گرا در ونزوئلاست.« »میگوئل دیاز کانل«، 

رئیس‌جمهور کوبا یکی دیگر از متحدان دولت مورالس در توئیتی 

ضمن اعلام همبستگی با وی، نوشت: »جهان باید برای زندگی 

و آزادی مورالس بسیج شود.« »ابرارد مارسلو«، وزیر امور خارجه 

دولت چپ‌گرای مکزیک نیز ضمن رد اقدام نظامی کودتاچیان 

در بولیوی و همچنین رد استعفای مورالس در توئیتی این اتفاق را 

مشابه تراژدی‌هایی خواند که در قرن پیش آمریکای لاتین را آغشته 

به خون کرد. وزیر امور خارجه مکزیک در توئیت‌های دیگری اعلام 

کرد که در صورت درخواست رئیس‌جمهوری مستعفی بولیوی، 

مکزیک آماده است به وی پناهندگی اعطا کند. »آلبرتو فرناندز«، 

رئیس‌جمهور منتخب چپ‌گرای آرژانتین در پیامی توئیتری با 

تاکید بر اینکه علیه مورالس کودتا شده است، نوشت:‌ »فروپاشی 

ساختاری در بولیوی غیرقابل قبول است؛ مردم بولیوی باید هر چه 

زودتر در انتخاباتی آزاد و آگاهانه دولت بعدی را انتخاب کنند.« 

در کنار این حمایت‌ها از مورالس و محکومیت کودتا، دولت‌های 

راست‌گرای آمریکای لاتین از کودتای بولیوی حمایت کرده‌اند. 

دولت برزیل که تحت ریاست ژنرال بولسوارانو قرار دارد ضمن 

استقبال از تحولات رخ داده در بولیوی اعلام کرده که از ‌گذار 

دموکراتیک در بولیوی حمایت می‌کند و اظهارنظرها درباره اینکه 

رویداد اتفاق افتاده در بولیوی یک »کودتا« بوده، رد کرد. وزارت 

خارجه کلمبیا نیز بدون توجه به کودتا در بولیوی از نهادهای 

دولتی و احزاب سیاسی بولیوی خواسته است به دنبال تضمین 

حق بیان مردم این کشور باشند. کلمبیا همچنین خواستار 

برگزاری نشست شورای دائمی سازمان کشورهای آمریکایی برای 

بررسی اوضاع در بولیوی شده است. پرو دیگر دولت راست‌گرای 

آمریکای لاتین نیز مانند دولت‌های برزیل و کلمبیا با استقبال 

از استعفای اجباری مورالس خواستار احیای صلح در بولیوی و 

برگزاری انتخابات شفاف با کمک سازمان کشورهای آمریکایی 

شده است. »فدریکا موگرینی«، مسئول سیاست خارجی اتحادیه 

اروپا نیز در بیانیه‌ای با اشاره به برگزاری انتخابات ۲۸ مهر ماه 

)۲۰ اکتبر( در بولیوی، نوشت: »مردم بولیوی در انتخاباتی رای 

دادند که تردیدهایی را درباره شفافیت و اعتبار آن ایجاد کرد و 

به بروز ناآرامی و نگرانی‌های بین‌المللی منجر شد.« اما یکی از 

مهم‌ترین رخدادها در این میان بیانیه دولت اسپانیا در انتقاد از 

شیوه اجبار کردن مورالس به استعفا بود. این کشور در بیانیه خود 

از نقش نظامیان بولیوی در این اتفاق انتقاد کرده است. اسپانیا 

به دلیل ریشه‌های نژادی، زبانی، مذهبی و فرهنگی با آمریکای 

لاتین دارای نفوذی قابل توجه در این منطقه است. 

  باز هم آمریکا؟

حدود دوسوم از کل آمریکایی‌های لاتین تا سال 2010 

تحت کنترل دولت چپ‌گرا زندگی می‌کردند. اوضاع در آن زمان 

بر وفق مراد چپ‌گرایان بود تا اینکه با تغییر فضای بین‌المللی، 

اثرات بحران جهانی اقتصاد چپ‌ها را تحت تاثیر قرار داد و مشکلات 

باعث شد مردم به سمت الگوهای دیگر بروند. حالا پس از یک 

دوره ناکامی، چپ‌گرایان دوباره در آمریکای لاتین در حال به 

دست گرفتن قدرت هستند و این برای آمریکا به معنای شکل 

گرفتن یک تهدید در حیاط خلوتش است. سال گذشته دولت 

ترامپ تمام ظرفیت‌های سیاسی و میدانی خود را به کار گرفت 

تا دولت نیکلاس مادورو را در ونزوئلا سرنگون کند. آمریکا تلاش 

کرد ارتش را برای کودتا علیه دولت متقاعد کند. سفیر بولیوی در 

تهران می‌گوید در بولیوی همان شیوه‌هایی به اجرا گذاشته شد 

که در ونزوئلا نیز اجرا شد. او گفته کودتایی که اخیرا در بولیوی 

صورت گرفته کاملا نشان‌دهنده همان اقدامات مداخله‌ای در 

ونزوئلاست. موارد مشابهی با اقداماتی که در ونزوئلا با دخالت 

آمریکا صورت گرفت در حال رخ دادن است؛ همان استراتژی‌ها و 

قدم‌ها در حال پیاده شدن است. این استراتژی‌ها همان روش‌های 

فاشیستی است که برای از بین بردن دموکراسی مورد استفاده 

قرار می‌گیرد. او گفته که پیش از این سفیر آمریکا در بولیوی در 

سال 2008 تلاش کرد یک کودتای مدنی و نظامی در بولیوی 

اجرا کند که به نتیجه نرسید و در نتیجه از این کشور اخراج شد و 

اکنون آنچه در بولیوی شاهد آن هستیم یک کودتای پلیسی است. 

اوو مورالس رئیس‌جمهور بولیوی با فشار نظامیان استعفا کرد

کودتا علیه شوک چپ‌گرایی


